



Артем Якушенко (слева)
и Юрий Матвеев

Сибирские КОРНИ американского дуэта

В начале 90-х годов гитарист Юрий Матвеев и скрипач Артем Якушенко ушли из иркутской группы "Театр пилигримов" и занялись совместным проектом. Так родился инструментальный дуэт "Белый острог". Экспериментируя с обработкой гитары и скрипки всевозможными процессорами, миди-устройствами и электронными эффектами, музыканты добились уникального звучания, в котором мотивы народной музыки гармонично соединились с изощренным авангардом. По театральным связям "Остроги" вскоре начали ездить в Европу, выступая и давая мастер-классы в музыкальных учебных заведениях. На родине они принимали участие в фестивале "Рок чистой воды".

В 1995 году в Екатеринбурге при содействии Александра Пантыкина был записан дебютный CD из двух сюит "Особая реальность". Этим же летом ребята впервые выступили в Москве: в ГКЦЗ "Россия" и во МХАТе. Принимали их и московские клубы. В 96-м "Белый острог" вернулся к Пантыкину на Урал и записал еще два альбома: "Пещера древних" и "Забытое имя". В этом же году в Москве они познакомились с американским продюсером Дариэлом Питтом (работавшим со знаменитым арфистом Андреасом Воленвайде-

ром и саксофонистом-виртуозом Майклом Брейкером). В 98-м году с ним был подписан контракт на работу в Америке. В Нью-Йорке "Острогами" в 1998-99 гг. были написаны две концептуальные работы: сюита "Загадки базальтовых фигуров" — по роману Коллина Вилсона "Паразиты сознания" и музыка к балету "Глаза твои — цвет зеленый" по мотивам пьесы Гарсия Лорки "Дом Бернарды Альбы" для коллектива "Крепостной балет" под руководством Елены Прокольевой. В 2000 г. под названием Two Siberians музыканты записали в США промо-диск Out of the Woods, куда вошли восемь композиций. Только на концертах дуэта было продано 10 000 экземпляров этого диска.

В прошлом году инструментальный дуэт поработал и на российском музыкальном рынке, написав музыку к телевизионному сериалу Next-3.

Время от времени дуэт "Белый острог" наведывается в Москву с концертами. Иногда везет и Иркутску — последний раз они были с концертом в декабре 2002 года. А совсем скоро иркутские поклонники группы снова смогут побывать на ее концертах.

"Белый острог". 7 марта в НК "Стратосфера". 8 марта в филиале ТЮЗа (ул. Ленина, 23).